
ХІ Міжнародна науково-практична конференція магістрантів та аспірантів 
 

Матеріали конференції, 2017. Ч.3. 264 

УДК 159.99  
 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЙНОЇ СФЕРИ СТУДЕНТІВ  

РІЗНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

М.С. СТЕПАНЕНКО
 1*

, Н.В. ПІДБУЦЬКА
2 

 

магістрант кафедри педагогіки та психології управління соціальними системами 

ім. акад. І. А. Зязюна, НТУ «ХПІ», Харків, УКРАЇНА  
2
доцент кафедри педагогіки та психології управління соціальними системами ім. акад. 

І. А. Зязюна, канд. педаг. наук, НТУ «ХПІ», Харків, УКРАЇНА 

*email: Stepanenkomisha@gmail.com
 

 

Правильне виявлення професійних інтересів і схильностей є важливим 

чинником задоволеності професією в майбутньому. Причиною неадекватного 

вибору професії можуть бути як зовнішні (соціальні) чинники, пов'язані з 

неможливістю здійснити професійний вибір за інтересами, так і внутрішні 

(психологічні) чинники, пов'язані з недостатнім усвідомленням своїх 

професійних схильностей або з неадекватним уявленням про зміст майбутньої 

професійної діяльності. 
 

Як показав аналіз мотивів вибору майбутньої професії, для студентів 

різних спеціальностей це прагнення до високого матеріального становища, а 

так само орієнтація на творчу сторону професії, також на стабільні взаємини з 

колегами та ясність поставлених цілей, ці фактори є головні в структурі 

ціннісних орієнтацій. Дуже небагато студентів ставлять задоволення своїх 

духовних потреб вище матеріальних. Це цілком зрозуміло: матеріальний 

добробут виявляється для студентів підставою для розвитку почуття власної 

значущості та позитивного ставлення до себе.  

Головним типом професійної спрямованості студентів є підприємницький 

та артистичний типи, тим самим вони відзначають соціальну значимість, 

корисність своєї професії, готовність проявляти творчий характер праці, що 

зможе забезпечити оригінальне виконання роботи, також розраховують на 

адекватну винагороду своєї праці. Крім того, як показав аналіз методики 

мотивів професійної діяльності, найбільш значущою для всіх 3х професій є 

внутрішня мотивація. Це говорить про те, що студенти внутрішньо мотивовані 

на успіх у своєму виборі. Також аналіз показав, що у студентів присутні 

установки на працю, гроші та свободу. Це вказує на те, що студенти готові 

працювати не тільки в робочий час, але и витрачати свій вільний час для того, 

щоб досягти успіху в роботі, і отримати за це високу заробітну плату. 

Таким чином, особливі відмінності в ціннісних орієнтаціях і мотивах 

вибору майбутньої професії студентами різних спеціальностей (інженери, 

перекладачі та економісти-маркетологи) є: прагнення до високого 

матеріального становища, орієнтація на творчу сторону професії, прояв 

ентузіазму, соціальна значимість та корисність роботи, ясність поставлених 

перед ними завдань, чітке структурування їх роботи, а так само внутрішня 

мотивація, яка дозволить проявити свої сили у майбутній професії.


